Εισαγωγή στις Αρχές της Επιστήμης των Η/Υ
Μάριος Αγγελίδης (marios.aggelides@gmail.com)

ΦΥΛΛΑΔΙΟ  1
Ο πρώτος μας αλγόριθμος
Ο παρακάτω αλγόριθμος διαβάζει την ακτίνα ενός κύκλου και στην συνέχεια υπολογίζει και εμφανίζει την περίμετρο και το εμβαδόν του (κύκλου)

Αλγόριθμος  κύκλος

Γράψε "παρακαλώ πληκτρολογήστε την ακτίνα του κύκλου:"

 
Διάβασε  r

περ ← 2*3.14*r

εμβ ← 3.14*r*r
Γράψε "η περίμετρος του κύκλου είναι:"

Γράψε περ

Γράψε "η περίμετρος του κύκλου είναι:"

Γράψε εμβ

Τέλος  κύκλος
Τελεστές
Τελεστές (operators). Πρόκειται για τα γνωστά σύμβολα που χρησιμοποιούνται στις διάφορες πράξεις. Η ιεραρχία (προτεραιότητα) των τελεστών σε μια έκφραση είναι:

	^
	Αριθμητικοί

	*,  /, DIV, MOD
	

	+ ,  -
	

	≤, <, =, ≠, >, ≥
	Συγκριτικοί

	και (σύζευξη), ή (διάζευξη), όχι (άρνηση)
	Λογικοί


Όταν η ιεραρχία είναι ίδια, τότε οι πράξεις εκτελούνται από τ’ αριστερά προς τα δεξιά. Σε πολλές όμως περιπτώσεις είναι απαραίτητο να προηγηθεί μια πράξη χαμηλότερης ιεραρχίας. Αυτό επιτυγχάνεται με την εισαγωγή των παρενθέσεων. Η πράξη που πρέπει να προηγηθεί περικλείεται σε ένα ζεύγος παρενθέσεων, οπότε και εκτελείται πρώτη. Π.χ. η έκφραση 2+3*4 δίδει ως αποτέλεσμα 14, ενώ η (2+3)*4 δίδει 20, διότι εκτελείται πρώτα η πρόσθεση και μετά ο πολλαπλασιασμός.

Οι τελεστές div και mod χρησιμοποιούνται μόνο με θετικούς ακέραιους αριθμούς και το div μας δίνει το ακέραιο πηλίκο της διαίρεσης 2 ακέραιων αριθμών. Για παράδειγμα 17 div 3 = 5, δηλαδή ρωτάμε για να βρούμε το div στο συγκεκριμένο παράδειγμα πόσες ακέραιες φορές χωράει το 3 στο 17. Το υπόλοιπο της διαίρεσης αυτής είναι 2 και μας το δίνει ο τελεστής mod, άρα 17 mod 3 = 2.

21 div 7 = 3 και 21 mod 7 = 0

14 div 6 = 2 και 14 mod 6 = 2

39 div 8 = 4 και 39 mod 8 = 7

14 div 15 = 0 και 14 mod 15 = 14

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΙ ΤΕΛΕΣΤΕΣ

Οι συγκρίσεις γίνονται σε δεδομένα αριθμητικά, αλφαριθμητικά και λογικά.

(α). Η σύγκριση μεταξύ δύο αριθμών γίνεται με προφανή τρόπο. Στην περίπτωση των πραγματικών αριθμών θεωρούμε ότι οι αριθμοί μπορούν να έχουν άπειρο αριθμό ψηφίων.

(β). Η σύγκριση ατομικών χαρακτήρων στηρίζεται στην αλφαβητική σειρά, για παράδειγμα το ‘α’ θεωρείται μικρότερο από το ‘β’. Η σύγκριση αλφαριθμητικών δεδομένων βασίζεται στη σύγκριση χαρακτήρα προς χαρακτήρα σε κάθε θέση μέχρις ότου βρεθεί κάποια διαφορά, για παράδειγμα η λέξη ‘κακός’ θεωρείται μικρότερη από τη λέξη ‘καλός’ αφού το γράμμα κ προηγείται του γράμματος λ.

(γ). Η σύγκριση λογικών τιμών έχει έννοια μόνο στην περίπτωση του ίσου (=) κα του διάφορου (≠), αφού οι τιμές που μπορούν να έχουν είναι ΑΛΗΘΗΣ και ΨΕΥΔΗΣ.

 

ΛΟΓΙΚΟΙ ΤΕΛΕΣΤΕΣ

Η λογική πράξη ή είναι αληθής όταν οποιαδήποτε από τις δύο προτάσεις είναι αληθής. Η λογική πράξη και είναι αληθής όταν και οι δύο προτάσεις είναι αληθείς ενώ η λογική πράξη όχι (η λέξη “δεν” στο παράδειγμά μας) είναι αληθής όταν η πρόταση που την ακολουθεί είναι ψευδής.

Ασκήσεις με τελεστές

1. Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα αλήθειας δύο προτάσεων Α, Β  και των τριών λογικών πράξεων. (2000-Θ1Α)

	Πρόταση Α
	Πρόταση Β
	Α ή Β (Διάζευξη)
	Α και Β (Σύζευξη)
	όχι Α (Άρνηση)

	Ψευδής
	Ψευδής
	
	
	

	Ψευδής
	Αληθής
	
	
	

	Αληθής
	Ψευδής
	
	
	

	Αληθής
	Αληθής
	
	
	


2. Συμπληρώσετε κατάλληλα τις κενές θέσεις του πίνακα. (Β2002-Θ1Γ)

	Πρόταση Α
	Πρόταση Β
	όχι Β (΄Αρνηση)
	Α και Β (Σύζευξη)
	Α ή Β (Διάζευξη)

	Ψευδής
	Αληθής
	
	
	

	Ψευδής
	Ψευδής
	
	
	


3. Αν Α=5, Β=7 και Γ=–3 τότε  να χαρακτηρίσετε κάθε έκφραση που ακολουθεί με το γράμμα Α (αληθής) ή με το γράμμα Ψ (ψευδής).

1. ΟΧΙ (Α+Β<10)

2. (Α>=Β) Η (Γ<Β)

3. ((Α>Β) ΚΑΙ (Γ<Α)) Η (Γ>5)

4.  (ΟΧΙ(Α<>Β)) ΚΑΙ (Β+Γ<>2*Α)                       (2004-Θ1Γ)

4. 1. Αν Χ=3, Ψ=-2 και Ζ=-1, να χαρακτηρίσετε  τις παρακάτω προτάσεις χρησιμοποιώντας μία από τις λέξεις ΑΛΗΘΗΣ ή ΨΕΥΔΗΣ.

Πρόταση Α. (Χ+Ψ)*Ζ > 0

Πρόταση Β. (Χ-Ψ)*Ζ = -5

Πρόταση Γ. Χ*Ζ>0

Πρόταση Δ. Ζ>Ψ                                                         

2. Να συμπληρώσετε  τον παρακάτω πίνακα με τις τιμές των λογικών πράξεων μεταξύ των προτάσεων Α,Β,Γ,Δ.

	Λογική Πράξη
	Α ή Β
	Α ή Γ
	Γ και Δ
	Α και Δ
	όχι Α
	όχι Β
	(Ε2005-Θ1Γ)

	Αποτέλεσμα
	
	
	
	
	
	
	


5. Να μεταφέρετε  τον παρακάτω πίνακα και να συμπληρώσετε κατάλληλα τις κενές θέσεις. 

	Α
	Β
	(ΟΧΙ Α) Ή Β
	Α ΚΑΙ Β
	Α Ή Β
	(Β2006-Θ1Β)

	ΨΕΥΔΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ
	
	
	
	

	ΑΛΗΘΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ
	
	
	
	


6. Αν X=15, Y=-3 και Ζ=2, να χαρακτηρίσετε τις ακόλουθες εκφράσεις χρησιμοποιώντας μία από τις λέξεις ΑΛΗΘΗΣ ή ΨΕΥΔΗΣ. 

α) X>Z 

β) OXI (X+Υ>8) 

γ) (X >Y) ΚΑΙ (Z<3) 

δ) (X>10) Ή ((Y>2) ΚΑΙ (Z>Y)) 


(Β2005-Θ1Β)

7. Να μεταφέρετε  συμπληρωμένο τον παρακάτω πίνακα αληθείας.  (Ε2008-Θ2Β)

	Α
	Β
	(ΟΧΙ Α) ΚΑΙ (ΟΧΙ Β)
	((ΟΧΙ Α) ΚΑΙ Β) Ή (Α ΚΑΙ (ΟΧΙ Β))

	Ψευδής
	Ψευδής
	
	

	Ψευδής
	Αληθής
	
	

	Αληθής
	Ψευδής
	
	

	Αληθής
	Αληθής
	
	


8. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου: 

Ζ←ΨΕΥΔΗΣ 

Χ←ΑΛΗΘΗΣ 

Ψ←ΨΕΥΔΗΣ 

Α←Χ ΚΑΙ (Ψ Ή Ζ) 

Β←(ΟΧΙ Α) ΚΑΙ (ΟΧΙ Ζ) 

Να γράψετε  τις τιμές των μεταβλητών Α και Β μετά την εκτέλεση του παραπάνω τμήματος αλγορίθμου. (ΕΒ2008-Θ1Δ)

9. Αν α = 5, β = 7 και γ = 10, να χαρακτηρίσετε  τις παρακάτω προτάσεις χρησιμοποιώντας μία από τις λέξεις ΑΛΗΘΗΣ ή ΨΕΥΔΗΣ. 

Πρόταση Α. 
(όχι (α + 2 ≥ β)) ή β + 3 = γ 

Πρόταση Β. 
α + 2 * β < 20 και 2 * α = γ 

(2006-Θ1Ε)

10. Δίνονται οι τιμές των μεταβλητών Α=8, Β=3, Γ=-2 και Δ=-1. Να χαρακτηρίσετε κάθε μία από τις παρακάτω εκφράσεις αν είναι ΑΛΗΘΗΣ ή ΨΕΥΔΗΣ.

1. A MOD B >= A_T(Γ)

2. Α*2-Β^2 <=(Γ+Α)/Δ
3. Β DIV (A+Γ) <> 0

4. Α*Γ-Δ >=-(17 ΜΟD A)

5. B*Δ <=Α*Γ





(Β2009-Θ1Δ)

11.  Αν Α=7, Β=5 και Γ=2, να υπολογιστούν οι λογικές τιμές των παρακάτω εκφράσεων: 

1. Α > Β 

2. ΟΧΙ (Β>Α) 

3. Α < Γ 

4. Γ <= Β 

5. (Α > Β) ΚΑΙ (Α < Γ) 

6. ((Α<Β) ΚΑΙ (Α<Γ)) Ή (Γ<=Β) 

7. (Α<Β) ΚΑΙ ((Α<Γ) Ή (Γ<=Β)) 

Να γράψετε  τους αριθμούς 1 έως 7 και δίπλα σε κάθε αριθμό την αντίστοιχη τιμή. (Ε2010-ΘΑ1)
ΛΥΣΕΙΣ

	Α
	Β
	Α ή Β
	Α και Β
	Όχι (Α)

	ΑΛΗΘΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ

	ΑΛΗΘΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ

	ΨΕΥΔΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ

	ΨΕΥΔΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ


1. Ίδια με 1
2. Α,Α,Ψ,Ψ

3. 1) Ψ,Α,Ψ,Α       2) Α,Ψ,Ψ,Ψ,Α,Ψ

	Α
	Β
	(ΟΧΙ Α) Ή Β
	Α ΚΑΙ Β
	Α Ή Β

	ΨΕΥΔΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ

	ΑΛΗΘΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ


4. Α,Ψ,Α,Α

	Α
	Β
	(ΟΧΙ Α) ΚΑΙ (ΟΧΙ Β)
	((ΟΧΙ Α) ΚΑΙ Β) Ή (Α ΚΑΙ (ΟΧΙ Β))

	Ψευδής
	Ψευδής
	ΑΛΗΘΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ

	Ψευδής
	Αληθής
	ΨΕΥΔΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ

	Αληθής
	Ψευδής
	ΨΕΥΔΗΣ
	ΑΛΗΘΗΣ

	Αληθής
	Αληθής
	ΨΕΥΔΗΣ
	ΨΕΥΔΗΣ


5. Α = ΨΕΥΔΗΣ,  Β = ΑΛΗΘΗΣ

6. Πρόταση Α: ΑΛΗΘΗΣ, Πρόταση Β: ΑΛΗΘΗΣ

7. ΑΛΗΘΗΣ, ΨΕΥΔΗΣ, ΨΕΥΔΗΣ , ΨΕΥΔΗΣ , ΨΕΥΔΗΣ
8. Αληθής, Αληθής, Ψευδής, Αληθής, Ψευδής, Αληθής, Ψευδής

ΔΟΜΕΣ
	Απλή

Αν συνθήκη τότε εντολή;
---------------------------------------
Αν συνθήκη τότε

εντολές

Τέλος_αν
	Σύνθετη

Αν συνθήκη τότε

εντολές

Αλλιώς

εντολές

Τέλος_αν
	Δομές Επιλογής

	Εμφωλευμένη Αν
Αν συνθήκη τότε

Αν συνθήκη τότε

εντολές

Αλλιώς

εντολές

Τέλος_αν

Αλλιώς

εντολές

Τέλος_αν
	πολλαπλής επιλογής

Αν συνθήκη1 τότε

εντολές

Αλλιώς_αν συνθήκη2 τότε

εντολές

. . .

Αλλιώς

εντολές

Τέλος_αν
	

	Όσο

Όσο συνθήκη επανάλαβε

εντολές

Τέλος_επανάληψης
	Μέχρις-ότου

Αρχή_επανάληψης

εντολές
Μέχρις_ότου συνθήκη
	Δομές Επανάληψης

	Για

Για x από ν1 μέχρι ν2 με_βήμα κ

εντολές
Τέλος_επανάληψη
	


Ασκήσεις με Δομή Επιλογής
1. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου

ΔΙΑΒΑΣΕ a 

b ← 2 * a + 1 

c ← a + b 

ΑΝ c > b ΤΟΤΕ
b ← c 

ΑΛΛΙΩΣ 

c ← b 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΕΜΦΑΝΙΣΕ a,b,c 

Μετά την εκτέλεση του παραπάνω τμήματος αλγορίθμου, ποιες θα είναι οι τιμές των μεταβλητών a,b,c που θα εμφανισθούν, όταν i) a = 10 και ii) a = -10 (Β2000-Θ2Β)
2. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου 

ΑΝ ποσότητα <= 50 TOTE 

Κόστος ← Ποσότητα * 580 

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Ποσότητα > 50 ΚΑΙ Ποσότητα <= 100 ΤΟΤΕ 

Κόστος ← Ποσότητα * 520 

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Ποσότητα > 100 ΚΑΙ Ποσότητα <= 200 ΤΟΤΕ 

Κόστος ← Ποσότητα * 470 

ΑΛΛΙΩΣ 

Κόστος ← Ποσότητα * 440 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

Στο παραπάνω τμήμα αλγορίθμου, για το οποίο θεωρούμε ότι η ποσότητα είναι θετικός αριθμός, περιλαμβάνονται περιττοί έλεγχοι. Να το ξαναγράψετε παραλείποντας τους περιττούς ελέγχους. (Ε2006-Θ1Β)
Λύσεις

1. 10,31,31 και -10,-19,-19 (για α=10 και α= -10 αντίστοιχα).
ΑΝ ποσότητα <= 50 TOTE 

Κόστος ← Ποσότητα * 580 

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Ποσότητα <= 100 ΤΟΤΕ 

Κόστος ← Ποσότητα * 520 

ΑΛΛΙΩΣ_ΑΝ Ποσότητα <= 200 ΤΟΤΕ 

Κόστος ← Ποσότητα * 470 

ΑΛΛΙΩΣ 

Κόστος ← Ποσότητα * 440 

ΤΕΛΟΣ_ΑΝ 

Προβλήματα στην Δομή Επιλογής

1. Σε τρία διαφορετικά σημεία της Αθήνας καταγράφηκαν στις 12 το μεσημέρι οι θερμοκρασίες a,b,c. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που:

· Να διαβάζει τις θερμοκρασίες a,b,c. 

· Να υπολογίζει και να εμφανίζει τη μέση τιμή των παραπάνω θερμοκρασιών. 

· Να εμφανίζει το μήνυμα «ΚΑΥΣΩΝΑΣ» αν η μέση τιμή είναι μεγαλύτερη των 37 βαθμών Κελσίου. (Β2000-Θ1Β)

2. Σε τρεις διαφορετικούς αγώνες πρόκρισης για την Ολυμπιάδα του Σίδνεϋ στο άλμα εις μήκος ένας αθλητής πέτυχε τις επιδόσεις a,b,c. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:

α) να διαβάζει τις τιμές των επιδόσεων a,b,c

β) να υπολογίζει και να εμφανίζει τη μέση τιμή των παραπάνω τιμών

γ) να εμφανίζει το μήνυμα «ΠΡΟΚΡΙΘΗΚΕ», αν η παραπάνω μέση τιμή είναι μεγαλύτερη των 8 μέτρων. (2000-Θ3)

3. Μία οικογένεια κατανάλωσε Χ κιλοβατώρες ημερήσιου ρεύματος και Υ νυχτερινού. Το κόστος σε ευρώ ανα κιλοβατώρα του ημερησίου και νυχτερινού ρεύματος είναι αντίστοιχα: 0.089 και 0.044. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που: 

· διαβάζει τα Χ και Υ,

· υπολογίζει και εμφανίζει το συνολικό κόστος της οικογενείας,

· και εμφανίζει το μήνυμα «ΥΠΕΡΒΟΛΙΚΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ» αν το συνολικό κόστος ξεπερνά τα 293.5 ευρώ. (Ε2000-Θ3) (Σημ. Η τιμές είχανε δοθεί σε δραχμές )

4. Μία εταιρεία ταχυδρομικών υπηρεσιών εφαρμόζει για τα έξοδα αποστολής ταχυδρομικών επιστολών εσωτερικού και εξωτερικού, χρέωση σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

	Βάρος επιστολής σε gr
	Χρέωση εσωτερικού (€)
	Χρέωση εξωτερικού (€)

	από 0 έως και 500
	2,0
	4,8

	από 500 έως και 1000
	3,5
	7,2

	από 1000 έως και 2000
	4,6
	11,5


Για παράδειγμα τα έξοδα αποστολής μιας επιστολής βάρους 800 γραμμαρίων και προορισμού εσωτερικού είναι 3,5 Ευρώ. Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος:

α. Να διαβάζει το βάρος της επιστολής.

β. Να διαβάζει τον προορισμό της επιστολής. Η τιμή "ΕΣ" δηλώνει προορισμό εσωτερικού και η τιμή "ΕΞ" δηλώνει προορισμό εξωτερικού.

γ. Να υπολογίζει τα έξοδα αποστολής ανάλογα με τον προορισμό και το βάρος της επιστολής.

δ. Να εκτυπώνει τα έξοδα αποστολής.

Παρατήρηση. Θεωρείστε ότι ο αλγόριθμος δέχεται τιμές για το βάρος μεταξύ του 0 και του 2000 και για τον προορισμό μόνο τις τιμές "ΕΣ" και "ΕΞ". 






(2004-Θ3)
5. Ο τελικός βαθμός ενός μαθητή σ' ένα μάθημα υπολογίζεται με βάση την προφορική και τη γραπτή βαθμολογία του με την ακόλουθη διαδικασία: Αν η διαφορά των δύο βαθμών είναι μεγαλύτερη από πέντε (5) μονάδες, τότε ο προφορικός βαθμός προσαρμόζεται (δηλαδή αυξάνεται ή μειώνεται) έτσι,   ώστε η αντίστοιχη διαφορά να μειωθεί στις τρεις (3) μονάδες, αλλιώς ο προφορικός βαθμός παραμένει αμετάβλητος. Ο τελικός βαθμός είναι ο μέσος όρος των δύο βαθμών.

Παράδειγμα προσαρμογής προφορικού βαθμού: Αν ο γραπτός βαθμός είναι 18 και ο προφορικός 11, τότε ο προφορικός γίνεται 15, ενώ, αν ο γραπτός είναι 10 και ο προφορικός 19, τότε ο προφορικός γίνεται 13.

Να αναπτύξετε έναν αλγόριθμο ο οποίος:

α.
να διαβάζει τους δύο βαθμούς 

β.
να υπολογίζει τον τελικό βαθμό σύμφωνα με την παραπάνω διαδικασία

γ.
να εμφανίζει τον τελικό βαθμό και, αν αυτός είναι μεγαλύτερος ή ίσος του 10, το μήνυμα ΠΡΟΑΓΕΤΑΙ, αλλιώς το μήνυμα ΑΠΟΡΡΙΠΤΕΤΑΙ.







(Ε2000-Θ4)

6. Μια εταιρεία κινητής τηλεφωνίας ακολουθεί ανά μήνα την πολιτική τιμών που φαίνεται στον παρακάτω πίνακα:

	Πάγιο 4.4 ευρώ

	Χρόνος τηλεφωνημάτων (δευτερόλεπτα)
	Χρονοχρέωση (ευρώ /δευτερόλεπτο)

	1-500
	0.0044

	501-800
	0.0026

	801 και άνω
	0.0015


Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:

α) να διαβάζει τη χρονική διάρκεια των τηλεφωνημάτων ενός συνδρομητή σε διάστημα ενός μήνα 

β) να υπολογίζει τη μηνιαία χρέωση του συνδρομητή

γ) να εμφανίζει (τυπώνει) τη λέξη «ΧΡΕΩΣΗ» και τη μηνιαία χρέωση του συνδρομητή. (2000-Θ4)

7. Ο Δείκτης Μάζας του ανθρώπινου Σώματος (ΔΜΣ) υπολογίζεται από το βάρος (Β) σε χλγ. και το ύψος (Υ) σε μέτρα με τον τύπο ΔΜΣ=Β/Υ2. Ο ανωτέρω τύπος ισχύει για άτομα άνω των 18 ετών. Το άτομο ανάλογα με την τιμή του ΔΜΣ χαρακτηρίζεται σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

	ΔΜΣ<18,5
	"αδύνατο άτομο"

	18,5(ΔΜΣ<25 
	"κανονικό άτομο"

	25(ΔΜΣ<30
	"βαρύ άτομο"

	30(ΔΜΣ
	"υπέρβαρο άτομο"


Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος: 

α. να διαβάζει την ηλικία, το βάρος και το ύψος του ατόμου

β. εάν η ηλικία είναι μεγαλύτερη των 18 ετών, τότε

· να υπολογίζει το ΔΜΣ

· να ελέγχει την τιμή του ΔΜΣ από τον ανωτέρω πίνακα και να εμφανίζει τον αντίστοιχο χαρακτηρισμό

γ. εάν η ηλικία είναι μικρότερη ή ίση των 18 ετών, τότε να εμφανίζει το μήνυμα "δεν ισχύει ο δείκτης ΔΜΣ".


Παρατήρηση: Θεωρήστε ότι το βάρος, το ύψος και η ηλικία είναι θετικοί αριθμοί. (2003-Θ3)

Marios.aggelides@gmail.com
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